



## 關顧宣教士的父母

王廖愛梅

香港宣道差會資深宣教士

「耶穌見母親和他所愛的門徒站在旁邊，就對他母親說：『母親，看你的兒子。』又對那門徒說：『看你的母親。』從此那門徒就接他到自己家裡去了。」（約十九26、27）

最近我們聽到不同差會有好幾位宣教士的父母身體欠安或病重，都需要趕回家鄉去探望父母，或者需要從宣教工場抽離，或者退出回去照顧在病床上或重病在家的父母。

華人一般認為若家中有年老父母是不宜遠行的。對華人宣教士而言，一旦領受神的呼召，憑信心踏上宣教之路時，他們所面對的問題包括：不論信主或未信主的家人會如何看待或接受並祝福這事呢？家人或父母是不是基督徒又有甚麼不同呢？若家中尚有其他弟兄姊妹可代為照顧年老的父母，宣教士可以安然前往宣教；但若是獨生子女，要考慮的層面就更多了。教會的弟兄姊妹又該如何實際去關懷宣教士的父母呢？

一九九二年我們上工場前，先被派到新加坡的亞洲跨文化訓練學院（Institute of Asian Cross-Cultural Training, ACTI）受訓七個月。當時，我們與夫婿七十八歲的寡母同住。在我們出發前往



新加坡受訓前，她尚在慕道中，當我們提出要安頓母親到夫婿姊姊家居住時，她說寧願獨自住在我們家（獨子的家）等我們受訓回來，也不願意搬動。因此，我們先禱告，也請求教會的肢體們代禱，及詢問是否有人願意陪筆者的家婆居住七個月。同時詢問母親的意思，她回應說樂意及歡迎有人陪她。接著我們介紹並陪她去為她尋找的潮語教會聚會幾個月，教會的牧師及姊妹都很照顧她。感謝主的恩典，神同時感動母會的一位姊妹搬去與她同住，代我們照顧她，更常常向我們提供母親的近況。也有其他肢體帶她出去上酒樓，讓她很高興。後來，她固定在潮語教會聚會，並受浸加入教會，還投入教會的事奉呢！

當我們從新加坡受訓完回港等候日本簽證的四個月期間，經過禱告並向母親解釋日後對她的安頓，終獲她同意搬到夫婿嫁到臺灣的大姐家，讓大姐照顧她，這使我們放心多了。感謝主的引領及安排。

## 神的意念高過人的意念——祂的安排是最好的

一九九三年起我們在日本宣教。沒想到在第一任期的頭半年，正在學習語言時，就要回家奔喪。感謝神讓我們曾在ACTI學習到上工場前要預先安排母親的住處，以及透過教會牧者等人關



心她，好叫我們無後顧之憂。因此，從她病發到過世，都有大姐在旁的照顧，叫我們不至手忙腳亂。同時在臺灣的安息禮拜也得教會牧師及詩班預先安排和協助，讓親戚都很受感動，見證了主的榮耀。

一九九九年我們即將完成在日本的宣教任務（第二任期的最後一年），教會建堂正面對破土典禮及獻堂等重要事工之際，接到臺北親人的通知，筆者的母親在家昏迷，被送到急診室時，瞳孔放大有生命危險，著筆者趕快回臺北見母親最後一面。當晚我們立即發動禱告網為母親禱告，求主賜她仍有生命氣息，並給她機會接受主的救恩。

當筆者聯絡在印尼（Indonesia）參與飛行宣教的姊姊與姊夫，得知他們無法即時拿到簽證離境，而筆者在泰國（Thailand）工作的弟弟亦因護照有效期要加簽，也無法即時趕回臺灣時，筆者惟有盡快趕回臺灣。

見到醫生時，被告知母親生命危險，要準備後事（因母親患有糖尿病，心臟血管有97%阻塞了，腦中風、身體右半邊癱瘓）。我們迫切禱告，兩天後見到母親醒過來，筆者在加護病房便趕緊告訴她神愛她。神聽眾人的禱告給她生命氣息，為要她認識神並接受主耶穌為她個人救主。感謝主的恩典，聖靈感動她，及眾弟兄姊妹的代禱，她接受了主耶穌基督進入她心中，並放下對父親



二十多年的仇恨，願意饒恕父親。出院後，在神的安排下，她住進一對愛主夫婦開辦的安養院，他們還定期安排教會的弟兄姊妹去探望母親。

更奇妙的是父親也放下三十多年的成見，在他七十歲生日的時候，從經商多年的泰國，前往臺北的安養院探望母親。見面時兩人都流下淚來彼此饒恕，這是神的工作，神的愛在他們當中，溶解心中多年的仇恨。三個月後，我們再次經歷神奇妙的作為，原本沒有航空公司願意接受重病的母親搭乘飛機，經過禱告後，神開路讓筆者陪伴半身不遂需坐輪椅的母親到泰國的弟弟及弟媳處靜養。

原本醫生說母親無法存活，但在神的憐憫及恩典下，讓母親及父親有機會和好，母親的健康慢慢恢復，並受洗歸入主的名下，神讓母親多活了兩年，成就我們之前的禱告。如今她已在主的懷中，感謝主的眷顧及恩待，並各地弟兄姊妹的代禱與關心，使主的名得榮耀。

「他對我說：『我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。』」（林後十二9）

從二〇〇二年到二〇〇七年，筆者的母親、父親及大弟相繼離世，面對生離死別的傷痛，不能常在他們身邊，內心是有所遺



憾的，但神的話是我們的力量和隨時的幫助。他們如今都在主的懷裡，將來在天上我們還會再見面的。

在宣教工場的十八年，若不是有在後方的堂會和弟兄姊妹們的支援和關心、親友們的體諒和支持，我們的宣教路程是無法走下去的。

「凡事都有定期，天下萬務都有定時。生有時，死有時；栽種有時……醫治有時……建造有時；哭有時，笑有時；哀慟有時……我知道神一切所做的都必永存；無所增添，無所減少。神這樣行，是要人在他面前存敬畏的心。」（傳三1~14）

### 請代禱記念：

根據對宣教士調查的報告顯示，有很多人尚未完成第一任期便抽離工場返國，除了人際關係或宣教國當地的因素外，宣教士的父母生病或去世亦是原因之一（參《同行二里路》，海外基督教使團出版）。

一、請為準備前往宣教工場的宣教士有計劃地安頓好父母，不論是其教會生活或住處及身體健康、醫療等安排祈禱。若是可以，請支援小組的肢體代為探望及問候，或帶宣教士父母出外上酒樓，讓他們感受神的愛（效法耶穌向門徒說：「看你的母親。」，將馬利亞交託門徒照顧）。



二．請為已在工場的宣教士祈禱，若聽到有關父母病危的消息時，能有智慧處理，如和親友聯繫，作合宜的安排；也和差會主管做暫離工場考慮的緊急安排，並要洞察是否出於撒旦的詭計。若有經濟上需要，如即時籌措機票回國或者父母的醫藥費等，差會和支持教會能給予關心和幫助。

世界華福中心  
C C C O W E